ISPIT IZ OSNOVA ELEKTRONIKE 16.06.2011.
ODSEK ZA TELEKOMUNIKACIE I INFORMACIONE TEHNOLOGIE
ODSEK ZA SIGNALE I SISTEME

1. U kolu pojacavaca sa slike 1, upotrebljeni su tranzistori sa B = f, =100, V, — o, |VBE| =0,6V i
|VCES| =0,2V, apoznato je i Vo =—Vgg =5V . Odrediti:

a) [3] Otpornosti nepoznatih otpornika tako da u mirnoj radnoj tacki bude I, =I-3=1mA 1 V; =0V ;
b) [3] Naponsko pojacanje a=v; /v, ;

¢) [2] Ulaznu otpornost i izlaznu otpornost pojacavaca;
d) [2] Maksimalnu amplitudu simetri¢nog neizobli¢enog napona na izlazu.

2. a) [4] Nacrtati jedinstven strujni izvor sa minimalnim brojem bipolarnih tranzistora i dve izlazne struje
I, i I,, pri ¢emu jel, =1,/2. Struje I, i I, treba da budu $to je moguée manje zavisne od
koeficijenta strujnog pojacanja tranzistora [, .

b) [3] Izradunati odnose izlaznih struja strujnog izvora i referentne struje (1, /15 i 1,/1y).

¢) [3] IzraCunati odnos izlaznih otpornosti prvog i drugog strujnog izlaza strujnog izvora (R, /R, ).

3. a) [3] Nacrtati detaljnu Semu rednog stabilizatora napona sa operacionim pojacavacem.
b) [2] Nacrtati zavisnost napona na potroSacu od otpornosti potroSaca za kolo iz tacke a).

¢) [3] Modifikovati Semu pod a) tako se obezbedi zaStita rednog tranzistora od kratkog spoja
potroSaca.

d) [2] Nacrtati zavisnost napona na potro$acu od otpornosti potrosaca za kolo iz tacke c).

4. [10] U kolu sa slike 4 operacioni pojacavac¢ je idealan i napaja se iz jedne baterije za napajanje
Vee =5V. Diode su idealne sa V), =0,6V, a poznato je i R=10kQ. Odrediti i nacrtati karakteristiku

prenosa v, =v, (v, ) ako se ulazni napon menja u granicama —5V <v,; <5V.
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Studenti koji polazu drugi kolokvijum rade zadatke 3 i 4 u trajanju do 2 sata.
Studenti koji polazu kompletan ispit rade sve zadatke u trajanju do 3 sata.



